

孵化设计新力量 构筑产业新生态

首届“中国家居五金之都设计TOP100评选大赛”在勒流启动



文/佛山市新闻传媒中心记者王阳奕
图/佛山市新闻传媒中心记者林安迪

“勒流五金+工业设计=?”

如今,这一制造业的“跨界融合”在勒流全新赛事的探索运作下成为现实。11月9日,首届“中国家居五金之都设计TOP100评选大赛”在勒流街道五金创新小镇城市客厅正式启动。大赛面向全球征集优秀作品,将围绕四大组别评选出100个创新奖项,除了丰厚的奖金外,获奖选手还将获得创新创业扶持与作品对外展示的机会。赛事将持续至2024年3月。

顺德区经济促进局副局长韩治帮,勒流街道党工委书记王崇曦,勒流街道党工委副书记、办事处主任李广庆等领导出席活动,与一众行业协会、企业代表和专家学者共同见证大赛的启动。



首届“中国家居五金之都设计TOP100评选大赛”正式启动。

奖金达20万元 面向全球征集四大组别优秀作品

本届赛事由顺德区经济促进局指导,勒流街道经济发展办公室主办,佛山市工业设计学会承办,并得到了广东省工业设计协会、顺德家居五金协会的大力支持。

赛事将导入创新设计及泛五金产业头部资源,深度赋能制造业供应链创新,提升家居五金产业的创造力、制造力、穿透力和品牌力,推动传统产业与新产业跨界融合、协同创新,为家居五金产业高质量发展赋能。

启动仪式上,佛山市工业设计学会常务副理事长何琼介绍,大赛从即日起面向全球的品牌企业、设计机构、设计师以及院校师生,征集家居五金领域的优秀作品,并设置创新品牌、创新名匠、创新产品以及未来概念设计四大组别,由产学研各界“大咖”组成专家委员会,评选出100个创新奖项,总奖金达20万元。

此外,入围评选赛的参赛者还将获得政府创新创业扶持,以及与家居五金龙头企业面对面交流的机会,大赛获奖作品还将在勒流五金创新小镇城市客厅长期展示,进一步擦亮“五金小镇”城市名片。

活动上,顺德区与勒流街道两级政府进行了“合作推进运用设计创新赋能五金特色产业高质量发展的框架协议”签约仪式,双方将进一步激活五金产业“设计元素”和“创新基因”融合,推动工业设计与五金产业在数字化转型、科技创

新发展等方面的升级优化,让勒流家居五金产业迈向新的发展征程。

“通过工业设计联动,家居五金不仅能实现外观设计的赋能,还能从消费者使用的角度上,从功能性、持久性等方面带来提升,让家居五金产业进一步符合市场的新形势与新需求,带动产业链的整体提质。”广州好莱客创意家居股份有限公司家居产品研究院副总监何浣华认为。

“家居五金是勒流的支柱产业之一,勒流欢迎全球的品牌企业、设计机构及设计师踊跃参与,共同推动家居五金产业高质量发展。”王崇曦表示,勒流希望通过首届五金设计评选大赛,“以赛为媒”引智育才、释放动能,“以赛兴业”促进创新、驱动发展,“以赛展城”营造氛围、打响品牌,实现赛事产业融合、设计成果落地、赛事人才招引的新突破。

接下来,赛事还将走进国内多所高校和多个泛五金产业集群,举办五金产品新趋势、新技术、新产品系列发布会和产业对接交流会,围绕跨界赋能、技术创新、绿色发展等主题,孵化一批创新力量、高层次人才和产业平台,推动“五金+工业设计”“五金+工业互联网”“五金+科技创新”等新业态、新模式跨界融合,进一步擦亮“勒流五金”名片,让创新成为勒流城市形象的新特质。

跨界赋能提质 打造世界级五金产业创新高地

作为“中国家居五金之都”“中国家居五金特色小镇”,勒流拥有国内规模最大的中高端家居五金产业集群,共有五金行业相关企业约1300家,2022年规上五金企业产值超140亿元,诞生了东泰、泰明、图特、炬森等产值超亿元的家居五金中高端品牌,树立引领行业创新发展的品质标杆。

坚持实体经济为本、制造业当家,勒流始终坚持创新驱动发展战略,着力强化企业创新主体地位,积极推动协同创新,集聚了亚洲规模最大的家居五金生产商,行业产品技术指标超越欧盟标准,国际市场占有率和出口量均位于国内行业前列。

今年6月,勒流以推动“百县千镇万村高质量发展工程”为契机,立足家居五金发展基础和潜力,战略性提出打造“五金产业集群”,发布五金产业提质增效措施“黄金十条”,激发产业链增值效应,率先成立省内首个镇级五金工业设计创新中心,搭建工业设计服务平台,推动设计赋能作用更加彰显、工业设计人才更加集聚、产业发展生态更加优化,更好地服务勒流五金产业转型升级、提质增效。

在中国工业设计协会副会长汤重熹看来,在当今瞬息万变的时代中,只有紧跟时代潮流,勇于创新才能立足市场,才能推动产业可持续发展,“相信具有深厚

五金产业基础的勒流,通过搭建创新发展平台,将推出更多高技术含量的设计和产品,突破行业的“天花板”。

“勒流一直高度重视五金产业发展,在区位打造、城市环境、政策扶持等方面帮助五金企业转型升级,企业也充满信心,通过深入参与本次大赛与平台打造,进一步推动企业创新制造能力升级。”顺德区家居五金协会会长、广东图特精密五金科技股份有限公司董事长何晓宇说。

图腾滑轨、玻璃晶面开关插座、2小时旧窗焕新技术……当天,广东图特精密五金科技股份有限公司、广东俊朗松田电器有限公司以及广东圣堡罗门业有限公司三家勒流企业,带来五金产业的前沿新品,展示了勒流五金企业对创新与科技的不懈追求。

王崇曦表示,勒流未来将继续深化实施五金产业集群战略,通过打造高层次平台载体、优化工业设计发展环境、出台产业扶持办法等系列措施,激活更多的五金产业“设计元素”和“创新基因”,推动工业设计与五金产业在数字化转型、科技创新发展等方面的深度融合,增强五金产业的人才密度和创新浓度,促进更多创新成果落地转化,奋力把勒流建设成为世界级五金产业创新高地。

凝心铸魂增强党性 龙江举办党员教育专题培训

珠江商报讯 记者何蕴瑶 通讯员易柏屹报道:11月7日,龙江镇“两新”组织党工委举办2023年顺德区“两新”组织党校培训暨制造业专列党员教育培训,龙江总商会、雄辉市政、龙江青年企业家协会、龙江慈善会、乐善社工等“两新”党组织书记、党员、党务工作者约40人参加。

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,引导广大“两新”党员坚定理想信念,凝聚推动“两新”组织党员教育常态化和制造业高质量发展共识,龙江结合区“两新”党校培训计划和制造业专列培训,以理论学习与实地教学的形式,组织“两新”党员前往广东工业设计城、广东顺德均健现代农业科技有限公司和东菱凯琴集团,通过“走出去”学习先进经验和成果,把学习成果转化为推动龙江制造业高质量发展的强大动力。

在广东工业设计城内,学员们参观区“两新”组织党员学习中心,回顾顺德“两新”组织党建发展历程和探索做法,实地感受顺德工业设计魅力。此外,顺德职业技术学院马克思主义学院讲师罗乔丽、广东正帆律师事务所党支部书记何敏分别就《以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴》《民法典在企业经营管理中的适用》展开专题授课。

在广东均健、东菱集团,学员们实地参观企业产品创新成果和研究基地,广东均健讲解员带领学员参观草蓼养殖基地和智慧渔业展厅,生动展现养殖尾水处理工艺、桑基鱼塘人工生态系统运作流程,现场与学员展开交流。东菱集团介绍员详细介绍公司4+2菱形党建工作法,深入解读公司以推动企业发展、凝聚企业员工、促进团队和谐、承担社会责任为主线的工作架构,对党员教育管理的积极意义。

通过本次培训,学员们既深入学习思想理论政策,也充分汲取区内其他镇街优秀企业工作成果及经验,使党员学习教育更具互动感。

均安镇首个物管小区党群议事委员会成立 推动小区共治共享

珠江商报讯 记者陈家好 通讯员均建报道:11月7日下午,均安镇景翠名都党群议事委员会揭牌成立,为融合各方力量开创小区共治共享的新格局搭建新平台,着力破解业委会成立条件不具备或不成熟的物管小区的治理难题。

据悉,今年年初顺德区举行住宅小区共治共享治理模式交流会后,均安镇城建办、党建办就着手研究该模式在本镇的推行落实工作。继在中海雅景熙岸召开小区治理交流会、组织全镇各小区物管负责人和党支部书记到乐从金河水岸“取经”学习后,《均安镇物业管理小区党群议事委员会组建和工作指引》于9月份出台,并选取了景翠名都作为成立党群议事会的试点。

地处均安镇中心城区的景翠名都现有700多户住户,入住超2000人,但该小区上一届业委会于2018年届满后,一直未能产生新一届业委会。按照《工作指引》,均安镇城建办、党建办和均安社区党委主动介入,广泛物识有心和情怀的小区业主,通过推荐提名、资格联审和公示等步骤,产生了由11人组成的党群议事委员会,其中包括镇职能部门、均安社区党委和物管公司的代表各1人。

当天,景翠名都党群议事委员会举行了第一次会议,委员们就加强小区治理作了深入的互动交流。针对现场反映的部分问题,均安镇城建办主管陈文伟一一作了回应,并要求城建办工作人员做好记录、交付和回复,他认为,党群议事委员会应当发挥平台作用,引导和鼓励业主挺身而出、主动发声,凝心聚力营造平安、和谐、整洁的小区环境。

特定人员单项参加工伤保险

我快退休了,但想继续工作干下去。觉得自己还年轻,而且这份工作又开心,老板都想继续留我,但过了退休年龄又买不到社保啦,老板担心万一发生工伤事故,企业会担好大责任。

喂,看你近期好像有点心事?

这样就好啦,我就放心啦。

不用担心。广东省正在试行特定人员单项参加工伤保险办法,在从业单位工作的超过法定退休年龄人员、实习学生、在家政服务机构从业的家政服务人员以及网约车、外卖或者快递的新业态从业人员等八类特定人员都可以单项参加工伤保险,用人单位可以上网登录广东省电子税务局或前往各镇街税务分局窗口办理。

顺德区民政和人力资源社会保障局提醒:
为职工缴纳社会保险是用人单位的法定义务。预防是关键,记得买足“社保”啊!

